

ОТЗЫВ

заслуженного врача РФ, доктора медицинских наук профессора Вагнера Владимира Давыдовича на автореферат диссертации Сергеевой Маргариты Владимировны «Медико-социальные аспекты профилактики стоматологических заболеваний в сформированном постоянном прикусе», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.7 – стоматология

Актуальность исследования

По данным различных авторов распространенность кариеса зубов и его осложнений у детей достигает 90% и более. Высокая стоматологическая заболеваемость детского населения остается одной из актуальных проблем отечественного здравоохранения и выдвигает необходимость лечения кариеса и профилактику его осложнений как основную в стоматологии. Несмотря на актуальность до сих пор этой проблеме уделяется недостаточно внимания со стороны научных работников, организаторов здравоохранения, врачей – стоматологов, педагогов и родителей. Безусловно, такое отношение может привести к развитию воспалительного процесса как в периодонте, так и в пародонте. В связи с вышеизложенным, изучение вопросов состояния и проблемы оказания стоматологической помощи детям и подросткам является актуальным, и поэтому поставленная автором цель исследования: усовершенствовать диагностическую тактику и повысить эффективность профилактики основных стоматологических заболеваний в сформированном постоянном прикусе у 18-летних юношей и девушек Кемеровской области – Кузбасса своевременна.

Новизна и практическая значимость исследования

Автором установлено, что распространенность кариеса зубов у детей и подростков в Кемеровской области достигает 87,4%, при средней интенсивности поражения 4. У 18-летних жителей Кузбасса

распространенность зубочелюстных аномалий достигает 75,1 %, а наличие признаков болезней пародонта по коммунальному пародонтальному индексу составляет 57%. 4. Выявлены антропометрические особенности лица, зубов и зубных рядов у этнических групп жителей Кузбасса, а также тенденция к увеличению размеров зубов и зубных рядов за последние годы. Важное практическое значение имеет составленная Маргаритой Владимировной «Программа систематизированного ортодонтического анализа моделей челюстей» для диагностики и планирования ортодонтического лечения с учётом размеров зубов и зубных рядов и разработанная маршрутизация пациентов для совершенствования системы диспансеризации пациентов со сформированным постоянным прикусом.

На основании полученных результатов автор констатирует, что наиболее перспективным направлением для повышения качества оказания стоматологической помощи пациентам, имеющим сформированный постоянный прикус, является комплексный подход к диагностическим и лечебно-профилактическим мероприятиям по поводу кариеса и его осложнений, болезней пародонта и своевременная коррекция зубочелюстных аномалий и деформаций.

Результаты исследования и их достоверность

Поставленная автором цель реализована путем последовательного решения адекватных ей задач. При выполнении работы использовались современные методы исследования. Сбор информации осуществлялся посредством клинического обследования, анкетирования и социологического анализа интересующих параметров у пациентов, оценки качества жизни и эффективности оказываемой стоматологической помощи. Статистическая обработка результатов исследования подтверждает их достоверность. Сделанные выводы соответствуют задачам, а практические рекомендации обоснованы.

Автореферат написан простым, доступным, литературным языком. Имеющиеся единичные ошибки и неудачные, на наш взгляд, выражения ничуть не умаляют явные достоинства настоящей работы.

Заключение

Представленное исследование М.В.Сергеевой соответствует требованиям пункта 9 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 (в актуальных редакциях), предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата наук, а её автор заслуживает присуждения искомой учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.7 Стоматология.

Согласен на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с требованиями приказа Минобрнауки России № 662 от 01.06.2015 г.), необходимых для работы диссертационного совета Д 21.2.014.02 на базе ФГБОУ ВО КубГМУ Минздрава России (350063, г. Краснодар, ул. Митрофана Седина, 4).

Доктор медицинских наук
(14.01.14 – Стоматология),
профессор, заведующий отделом
организации стоматологической
службы, лицензирования и
аккредитации ФГБУ НМИЦ
«ЦНИИС и ЧЛХ»
Минздрава России



Владимир Давыдович Вагнер

Федеральное государственное бюджетное учреждение Национальный медицинский исследовательский центр "Центральный научно-исследовательский институт стоматологии и челюстно-лицевой хирургии" Министерства здравоохранения Российской Федерации (ФГБУ НМИЦ "ЦНИИСиЧЛХ" Минздрава России)
119021, Москва, ул. Тимура Фрунзе, д.16; тел. (499) 255-27-22
Адрес официального сайта: www.cniis.ru Адрес электронной почты: cniis@cniis.ru

31.08.2022